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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 399 6 1.7 8 75 100
2 399 3.5 1 4 88.7 100
3 392 2.6 1.2 4 65.2 98.3
4 398 4.1 2.3 8 51 99.8
5 393 3.4 2.2 6 56.4 98.5
6 398 2.7 1.6 6 45.2 99.8
7 389 1.7 1.6 5 33.3 97.5
8 341 1.5 1.7 4 36.7 85.5
9 393 2.9 1.9 9 32.7 98.5

10 394 1.8 1.4 4 45 98.8
11 388 2.5 1.2 4 61.3 97.2
12 383 1.1 1.1 4 27.8 96
13 388 2 1.1 3 66.3 97.2
14 313 0.4 0.8 4 10.7 78.5
15 329 0.2 0.6 3 5.7 82.5
16 369 0.5 1 4 12.1 92.5
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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3.	 Cwblhewch y tabl canlynol.
	 Mae’r rhes gyntaf wedi’i gwneud i chi.	 [4]

Ongl Enw’r ongl Rheswm

Lem Mae’r ongl rhwng
0° a 90°





Sticky Note
Camgymeriad cyson – mae'r ongl yn fwy na 90°, ac mae'r ymgeisydd wedi anghofio adio 'yn llai na 180°'.



5.	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

	 Mae Len’s Store a Deb’s Store yn gwerthu’r un eli (lotion) croen, mewn poteli o’r un maint.
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LEN’S STORE

Eli
Croen

90c

Prynu tri cael y
4ydd am ddim

Deb’s Store

Eli
Croen
£1.00

Prynu dau cael y
3ydd am ddim

	 Mae angen i Siwan brynu 12 potel o eli croen.
	 Pa un o’r ddwy siop sydd â’r cynnig gorau ar gyfer Siwan?
	 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.	 [6]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi derbyn 2 farc am ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig, er nad yw'r mathemateg i gyd yn gywir.  Mae'r ymgeisydd wedi trefnu'r gwaith yn glir, yn cyfathrebu'n glir ac wedi defnyddio unedau cywir.





Sticky Note
Mae'r ymgeisydd hwn wedi derbyn marciau llawn am y mathemateg ond wedi derbyn 1 marc am ansawdd y gwaith ysgrifenedig.  Mae'r ymgeisydd wedi trefnu'r gwaith yn eitha clir, ond yn anffodus, nid oes defnydd o unedau yn yr ateb terfynol.



7. (a)	 Gan ddangos eich holl waith cyfrifo, ysgrifennwch    ,     , a     mewn trefn, gan
ddechrau gyda’r mwyaf.	 [3]
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Sticky Note
Camgymeriad cyson, nid yw ymgeiswyr yn gallu newid 5/8 i ddegolyn.  Yn yr enghraifft hon derbyniodd yr ymgeisydd 2 farc allan o 3.





Sticky Note
Dyma enghraifft ddiddorol.  Roedd yr ymgeisydd yn cymharu trwy edrych ar y ffracsiynau fel rhan o gylch.  Derbyniodd yr ymgeisydd farciau llawn.
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Mae’r ddau droellwr yn cael eu troelli.
Y sgôr yw cyfanswm y ddau rif sy’n cael eu dangos ar y troellwyr.
Y sgôr sy’n cael ei dangos uchod yw wyth.

Mae dau gerdyn gêm gwahanol, sef cerdyn A a cherdyn B.
Mae gêm yn cael ei chwarae, gan groesi allan y sgorau o’r troellwyr ar y cerdyn gêm wrth i’r 
troellwyr gael eu troi dro ar ôl tro.
Y cerdyn gêm sydd â’r pedair sgôr i gyd wedi’u croesi allan gyntaf yw’r cerdyn sy’n ennill.

3 2
9 10

4 6
5 7

Cerdyn gêm A

Cerdyn gêm B

Pa gerdyn gêm yw’r mwyaf tebygol o fod y cerdyn sy’n ennill?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb.	 [4]





Sticky Note
Llwyddodd yr ymgeisydd i gael un marc am gael rhai  cyfuniadau posibl ar gerdyn A a B.  Yn anffodus ni sylweddolodd yr ymgeisydd fod nifer mwy o gyfuniadau posibl.  O ganlyniad derbyniodd yr ymgeisydd un marc allan o 3 am y cyfuniadau.  Nid oedd wedyn yn derbyn marc am yr eglurhad oherwydd nad oedd wedi derbyn o leiaf 2 farc allan o 3 am y cyfuniadau.





Sticky Note
Llwyddodd yr ymgeisydd i gael y posibiliadau ar gyfer cerdyn A a dwy ffordd o gael y posibiliadau ar gerdyn B.  Yn anffodus ni sylweddolodd yr ymgeisydd fod dau gyfuniad posibl, e.e. 1 a 3 neu 3 a 1, er mwyn cael yr holl bosibiliadau.  O ganlyniad fe gollodd yr ymgeisydd un marc.
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UNIT 1 (FOUNDATION TIER) 


Methods in Mathematics 


June 2014 Unit 1 Foundation Tier 
Mark Comments 


3. Right angle


90(º)


Obtuse angle


Greater than 90(º) AND less than 180(º)


B1 


E1 


B1 


E1 


4 


Accept 90(º) - 180(º), between 90(º) and180(º) 


B1 
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Methods in Mathematics 


June 2014 Unit 1 Foundation Tier 
Mark Comments 


5. Any correct strategy for finding the need for


paying for 9 bottles from Len’s store AND 8 


bottles from Deb’s store 


9 × 90(p)  or  8 × (£)1.00 


810(p) or (£)8.10  or  (£)8 


810(p) or (£)8.10  AND (£)8 AND Deb’s store 


Look for: 


Clear process steps and labelling of calculations. 


Correct use of pounds and pence. 


QWC2: Candidates will be expected to 


 present relevant work clearly, with


words explaining process or steps


AND 


 make few if any mistakes in spelling,


punctuation and grammar


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly which is mostly


relevant, with words explaining


process or steps


OR 


 make few if any mistakes in spelling,


punctuation and grammar and include


units in their final answer


S1 


M1 


A1 


A1 


QWC 


2 


6 


Or equivalent 


Or equivalent 


Or equivalent 


Accept 8.1 for £8.10 


If units are given they must be correct 


QWC2 Presents relevant material in a coherent 


and logical manner, using 


acceptable mathematical form, and with few if any 


errors in spelling, punctuation and grammar. 


QWC1 Presents material in a coherent and logical 


manner but with some errors in use of 


mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar  


OR 


evident weaknesses in organisation of material but 


using acceptable mathematical form, with few if 


any errors in spelling, punctuation and grammar. 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of 


material, and errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar. 
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Methods in Mathematics 


June 2014 Unit 1 Foundation Tier 
Mark Comments 


7. a) For 2 correct in a form which allows 


comparison 


 For all 3 correct in a form which allows 


comparison 


   ¾, 5/8,  ½ 


B1 


B1 


B1 Or equivalent 


Answer only gets B0, B0, B1 


Or equivalent eg 0.5/4 
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Methods in Mathematics 


June 2014 Unit 1 Foundation Tier 
Mark Comments 


16. Considering all possible outcomes, e.g. use of 


two-way table, or showing all possible totals, or 


(Game card A) 6 possible (ways or outcomes) AND 


(Game card B) 16 possible (ways or outcomes) 


 


Example: 


+ 1 2 3 4 5 


1 2 3 4 5 6 


2 3 4 5 6 7 


3 4 5 6 7 8 


4 5 6 7 8 9 


5 6 7 8 9 10 


                                                                                        


 


 


 


Conclusion, game card B has the better chance 


B3 


 


 


 


 


 


 
 


 


 


 


 


 


 
 


 


E1 


4 


Accept 6/25 and 16/25.  No extra outcomes should be 


included, e.g. including numbers not on the spinners 


If card A list complete, accept stopping listing card B 


possibilities as soon as >6 possible ways indicated 


correctly. 


 


B2 for at least 1 possible outcome indicated for each of 


the 4 numbers on card A AND at least 2 possible 


outcomes indicated for each of the 4 numbers on card B, 


OR for all possible outcomes for card B 


 


B1 for 1 way of scoring a number on card A AND 2 


ways for a number on card B, OR all outcomes for card 


A 


 


The conclusion must be based on working, i.e. provided 


at least B2 previously awarded 
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